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Erläuterungen: 
 
In der Sitzung vom 23.07.2019 wurde der Gemeinderat darüber unterrichtet, dass der Auf-
sichtsrat der Konversions- und Entwicklungsgesellschaft mbH um einen Sitz erweitert wer-
den soll. Am 5. September 2019 wurde die notwendige Änderung des Gesellschaftervertra-
ges notariell beurkundet.  
 
§ 10 Absatz 1 des Gesellschaftsvertrages wurde wie folgt geändert (Änderungen sind mit 
Unterstrich markiert): 
Die Gesellschaft hat einen Aufsichtsrat. Er besteht aus neun (9) Mitgliedern. Der Oberbür-
germeister der Stadt Donaueschingen und sein ständiger allgemeiner Vertreter (§ 49 Absatz 
3 GemO BW) sind kraft Amtes Mitglied des Aufsichtsrates. Weitere sieben (7) Mitglieder 
werden aus dem Gemeinderat der Stadt Donaueschingen entsandt. Hierbei soll die prozentu-
ale Verteilung der Fraktionen im Gemeinderat berücksichtigt werden.  
 
Der Gesellschaftsvertrag sieht keine Stellvertreterregelung wie beispielsweise bei Ausschüs-
sen des Gemeinderates vor. Er regelt vielmehr in § 14 Absatz 3:  
Ist ein Mitglied des Aufsichtsrates verhindert, an der Sitzung teilzunehmen, so kann es ein 
anderes Mitglied des Aufsichtsrates ermächtigen, eine schriftliche Stimmabgabe zu überrei-
chen. In diesen Fällen gilt das verhinderte oder nicht anwesende Mitglied als an der Be-
schlussfassung teilnehmend.  
 
Gemäß § 104 Abs. 1 GemO soll die Entsendung der weiteren Vertreter im Rahmen der Eini-
gung erfolgen. Kommt eine Einigung nicht zustande, finden die Vorschriften über die Wahl 
der Mitglieder beschließender Ausschüsse des Gemeinderats Anwendung.  
 
Im Rahmen der Einigung wurden in der Sitzung am 23.07.2019 folgende Mitglieder in den 
Aufsichtsrat gewählt: Marcus Greiner (CDU), Martin Lienhard (CDU), Markus Kuttruff 
(FDP/FW), Michael Blaurock (Die Grünen), Franz Wild (GUB), Martina Wiemer (SPD). 
 
Neu hinzukommen soll nun auf Vorschlag der FDP/FW-Fraktion Herr Stadtrat Niko Reith. 
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Beschlussvorschlag: Als weitere Mitglieder des Gemeinderates Donaueschingen 

im Aufsichtsrat der Konversions- und Entwicklungsgesell-
schaft mbH werden gewählt:  
 

Fraktion Mitglied 

CDU 1. Marcus Greiner 

 2. Martin Lienhard 

FDP/FW 3. Markus Kuttruff 

 4. Niko Reith 

Die Grünen 5. Michael Blaurock 

GUB 6. Franz Wild 

SPD 7. Martina Wiemer 
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